
Много ошибок при оформлении рецептурных бланков формы N 107-1/у, можно ли отпускать неправильно оформленные рецепты ?
   В соответствии с п. 15 приказа МЗ РФ от 11.07.2017 №403н «Об утверждении правил отпуска лекарственных препаратов для медицинского применения, в том числе иммунобиологических лекарственных препаратов, аптечными организациями, индивидуальными предпринимателями, имеющими лицензию на фармацевтическую деятельность».
Рецепты, выписанные с нарушением установленных правил, регистрируются в журнале, в котором указываются:
      - выявленные нарушения в оформлении рецепта; 
      - фамилия, имя, отчество (при наличии) медицинского работника      выписавшего рецепт; 
      - наименование медицинской организации; 
      - принятые меры. 
      отмечаются штампом "Рецепт недействителен" и возвращаются лицу, представившему рецепт
     о фактах нарушения правил оформления рецептов субъект розничной торговли информирует руководителя соответствующей медицинской организации.
Правила оформления рецептурного бланка формы N 107-1/у, сроком действия до 1 года?
  В соответствии с п. 22 приказа МЗ РФ от 20.12.12 N 1175н «Об утверждении порядка назначения и выписывания лекарственных препаратов, а также форм рецептурных бланков на лекарственные препараты, порядка оформления указанных бланков, их учета и хранения»
При выписывании таких рецептов медицинский работник делает пометку "Пациенту с хроническим заболеванием", указывает срок действия рецепта и периодичность отпуска лекарственных препаратов из аптечной организации или индивидуальным предпринимателем, имеющим лицензию на фармацевтическую деятельность (еженедельно, ежемесячно и иные периоды), заверяет это указание своей подписью и личной печатью, а также печатью медицинской организации "Для рецептов".
Сколько наименований может выписать врач на рецептурном бланке формы N 107-1/у?
  В соответствии с п. 14 приложения №3 приказа МЗ РФ от 20.12.12 N 1175н «Об утверждении порядка назначения и выписывания лекарственных препаратов, а также форм рецептурных бланков на лекарственные препараты, порядка оформления указанных бланков, их учета и хранения»
[bookmark: _GoBack]На одном рецептурном бланке формы N 107-1/у - не более трех наименований лекарственных препаратов.

