[bookmark: _GoBack]28 апреля с участием руководителя Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения Михаила Мурашко состоялось  первое публичное обсуждение правоприменительной практики Территориального органа Росздравнадзора по Свердловской области  за 2016 год. 
В обсуждении  приняли участие  360 человек, среди которых представители  Министерства здравоохранения Свердловской области, Министерства социальной политики Свердловской области, Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области,  профессиональных  медицинских и фармацевтических ассоциаций, средств массовой информации,  а также члены Общественного совета Росздравнадзора,  руководители медицинских и фармацевтических организаций различной формы собственности.
В ходе мероприятия О.Б. Федосеева – руководитель Территориального органа Росздравнадзора по Свердловской области, выступила с докладом по правоприменительной практике, статистике типовых нарушений обязательных требований в сфере здравоохранения за 2016 год, общественности представлена информация о нарушениях, выявляемых в ходе контрольно-надзорных мероприятий в рамках государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности; в сфере обращения медицинских изделий и лекарственных средств;  были даны рекомендации по профилактике и недопущению нарушений в будущем.
В завершении совещания участники публичных слушаний задали вопросы представителям Росздравнадзора и высказали пожелания по формату будущих мероприятий.
Всем присутствующим  было предложено  заполнить анкеты, позволяющие оценить состоявшееся мероприятие, а также оставить свои предложения и замечания по дальнейшему совершенствованию данного формата взаимодействия.
Видеозапись публичных обсуждений и  итоги анкетирования участников будут размещены на сайте Территориального органа Росздравнадзора по Свердловской области.


