[bookmark: _GoBack]15.02.2018  состоялось  публичное обсуждение правоприменительной  практики, статистике типовых и массовых нарушений обязательных требований,  выявленных за IV квартал 2017 года. 
    Участвовали в публичном обсуждении 232 участника, среди которых советник департамента по вопросам экономической и социальной политики аппарата полномочного представителя Президента по Уральскому федеральному округу Л.И. Кузьмина, заместитель министра  здравоохранения Свердловской области Е.А. Чадова, представители Министерства социальной политики Свердловской области, Министерства общего и профессионального образования Свердловской области, ГУ МВД  России по Свердловской области, Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области,  Управления здравоохранения города Екатеринбурга, общественных организаций, профессиональных  медицинских и фармацевтических ассоциаций, средств массовой информации,  а также члены Cовета общественных организаций при Территориальном органе Росздравнадзора по Свердловской области, руководители медицинских и фармацевтических организаций различной формы собственности. 
     В ходе мероприятия были заслушаны следующие вопросы:
- типовые и массовые нарушения обязательных требований, выявляемые в ходе контрольно-надзорных мероприятий в рамках государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности;
- анализ правоприменительной практики в сфере обращения медицинских изделий, типовые нарушения, выявляемые в ходе контрольно-надзорных мероприятий;
- основные правонарушения, допускаемые юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями при обращении лекарственных препаратов; 
- актуальные вопросы контрольно-надзорной деятельности;
- практические аспекты реализации риск-ориентированной модели контроля (надзора);
-  вопросы профилактики правонарушений;
- изменения нормативно-правового регулирования;
- регистрация и работа в государственной автоматизированной системе мониторинга движения лекарственных препаратов.
В завершении совещания участники публичных слушаний задали вопросы представителям Росздравнадзора и высказали пожелания по формату будущих мероприятий.
Видеозапись публичных обсуждений, доклады, ответы на вопросы и  итоги анкетирования участников размещены на сайте Территориального органа Росздравнадзора по Свердловской области.
