[bookmark: _GoBack]Анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по свердловской области
  Территориальным органом Росздравнадзора по Свердловской области присутствующим  было предложено  заполнить анкеты, позволяющие оценить состоявшееся мероприятие, а также оставить свои предложения и замечания по дальнейшему совершенствованию данного формата взаимодействия. 
  Проведен анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Свердловской области по результатам проведенного 15 февраля 2018 года публичного обсуждения анализа правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности за IV квартал 2017 года.
 Заполнено 107 анкет. 
 Обработано 107 анкет. 
Итог.
107 респондентов оценили проведенное мероприятие.
Для оценки использовалась 5-бальная система оценки:
   по мнению 98 респондентов проведенное мероприятие полностью  соответствовало тематической направленности (средний балл 4,6);
   по мнению 98 респондентов проведенное мероприятие полностью  соответствовало заявленной Программе мероприятия (средний балл 4,6);
   по мнению 107 респондентов квалификация выступающих (средний балл 5);
   по мнению 93 респондентов организация мероприятия полностью  соответствовала их ожиданиям (средний балл 4,4).
Свое мнение на необходимость введения в практику проведения подобных мероприятий высказались 106 респондентов.
Предложений по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения не поступило.
Предложения по улучшению работы Территориального органа Росздравнадзора по Свердловской области высказали 2 респондента, среди них:
улучшение взаимодействия в рабочем порядке, чаще проводить публичные обсуждения -1;
возможность ознакомления с новыми видами документов на сайте Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения-1.
В ходе публичного обсуждения поступили вопросы,  ответы на которые   размещены на сайте Территориального органа Росздравнадзора по Свердловской области (Обобщенные ответы на поступившие вопросы IV квартал 2017 года от 19.02.2018)

